

廉潔社會是提升國力的重要元素，國家近年致力打貪，最高人民檢察院於2006年牽頭成立國際反貪局聯合會，協助各地反貪部門預防和打擊貪污，盡顯中國的大國風範。現任國際反貪局聯合會主席、香港特區廉政專員胡英明日前接受香港文匯報訪問時表示，國家打貪的決心與投入度屬世界前茅，成果獲國際認同。香港廉署作為國家在《聯合國反腐敗公約》下協助其他締約國提升反貪能力的指定機關，多年來獲國家支持走進國際舞台，向世界各地分享反貪經驗。在國慶75周年之際，胡英明祝願世界和平、國家繼續富強，「這是14億人的開心、14億人的幸福，期望中國人愈來愈幸福！」 ●香港文匯報記者 聶曉輝

今年6月，香港特區政府海關再度登上國際舞台，再度當選世界海關組織亞太區副主席，是繼2000年後香港海關擔任此要職。這一成就不僅彰顯香港在國際事務中的影響力，亦見證中國整體國力的提升。香港海關關長何珮珊日前接受香港文匯報專訪時表示，新中國成立75年以來，綜合國力不斷提升，離不開外交軟實力，「國家的外交政策核心宗旨是推動世界和平發展，促進建立人類命運共同體，多年來取得了豐碩成果。」國家提升國際話語權和影響力，香港也得以有大展拳腳的空間。 ●香港文匯報記者 廣濟



●胡英明接受香港文匯報專訪。 香港文匯報記者黃艾力 攝

胡英明表示，最高人民檢察院牽頭於2006年成立聯合會，並於往後十年擔任聯合會主席，首次年會也在北京舉行，「不僅將整個聯合會的基礎打好，亦着力協助其他國家提升反貪能力。」香港特區廉署於2007年加入聯合會，2022年時任廉政專員白韞六在國家支持下當選聯合會主席，之後由胡英明接任。胡英明形容，主席一職要帶領全球逾170個反貪機構會員構建廉潔社會，他既感到榮幸，亦任重道遠，顯示香港廉署自1974年成立至今的反貪成果備受國際肯定。

助海外反貪人員了解廉署工作

「有人的地方，就有貪污可能。」他說，廉署多年來協助祖國盡大國之義，為不同海外反貪機構提供免費培訓課程，更會為有需要的締約國學員安排入住廉署屯門訓練營，以減輕來港學員的支出，甚至會派員去其他國家授課。廉署今年更在國家支持下成立香港國際廉政學院，更策略性地安排海外反貪人員來港認識廉署的工作，並到內地不同省份考察，了解當地經濟、文化與反貪工作發展。

他表示，國家一直不遺餘力地推動國際反貪工作，廉署與聯合會今年5月於香港合辦的廉政公署第八屆國際會議（也是國際反貪局聯合會第十一屆年會），便在國家的號召下，邀請來自全球60個司法管轄區的180個機構、逾500人參與。「在目前緊張的地緣政治下，與會的機構數目創歷屆之最，足證國際高度肯定國家與香港特區的反貪成效。」

對於西方一些政客時常借貪污問題污蔑中國，胡英明強調，國家的打貪決心與投入度是世上罕見，「內地的反貪人員非常具熱誠，且以內地14億人口計算，貪污被捕人數的高官比例不算高，打貪工作從未停過，（被捕）數字愈來愈少。」他認為，過去十多年內地取得的成果亦是「世上找不到」，「香港也用了50年努力才有今天的成果，所以如何抹黑都無用。」

國家反貪成果廣獲好評

他續說，不少海外人士受西方傳媒影響而對中國存在誤解，因此最重要是親身去認識中國、感受中國，「不用說太多，許多海外反貪人員到內地考察後均豎起大拇指，指從未想過中國能發展至這個程度，甚至認為自己國家都無咁安全，也是對國家反貪工作的一大鼓勵；不少成員國代表返國後透過社交媒體宣傳，正所謂好事傳千里。」

胡英明自中學年代便常以「背包客」身份到內地旅遊，如今不論以私人抑或公務性質前往內地，都見證國家翻天覆地的改變，「不論在人民生活、經濟發展、科技發展、交通網絡以至城鄉建設都顛覆了我的認知，尤其這十年內地的人民幸福感和官員思維都在提升中，我每次都從中學到新事物。」



胡英明：廉署獲國家力挺 設廉政學院增國際交流

積極貢獻港力量 向世界宣揚反貪 港獻力國際舞台 祖國作堅強後盾



●何珮珊接受香港文匯報專訪。 香港文匯報記者郭木又 攝

何珮珊表示，最高人民檢察院牽頭於2006年成立聯合會，並於往後十年擔任聯合會主席，首次年會也在北京舉行，「不僅將整個聯合會的基礎打好，亦着力協助其他國家提升反貪能力。」香港特區廉署於2007年加入聯合會，2022年時任廉政專員白韞六在國家支持下當選聯合會主席，之後由胡英明接任。胡英明形容，主席一職要帶領全球逾170個反貪機構會員構建廉潔社會，他既感到榮幸，亦任重道遠，顯示香港廉署自1974年成立至今的反貪成果備受國際肯定。

何珮珊：國家國際話語權不斷提升 彰顯外交軟實力

站得高，看得遠，香港海關出任世界海關組織亞太區副主席後，更能以國際視野回望國家過去75年的脫胎換骨，已成為地球村中舉足輕重的成員，「中國代表團在國際場合的表現出色，他們熟悉議事規則、英語流利，堅定自信地表達中國立場。他們的發言有理有據，不針對個別國家，展現了獨立自主、公平正義的作風，往往能得到其他國家的重視和支持。今時今日，不會有國家可以輕視或者忽略中國的意見。」

港擁「一國兩制」得天獨厚優勢

香港海關今次當選也離不開中央政府的支持，「中央提供了寶貴意見，外交部駐港特派員公署專家為我們講解國際關係和慣例，令我們能夠做好充分準備。」香港得以在世界舞台一展所長，是「一國兩制」下得天獨厚的優勢，「回歸祖國後，香港作為中華人民共和國的特別行政區，身份得到確認。在基本法授權和中央政府積極支持下，可以用『中國香港』名義參與國際事務，這是回歸前也難想像的。」

「一帶一路」倡議彰顯大國風範

中央倡議「一帶一路」和疫情期間向世界提供抗疫物資等「兼濟天下」的實際行動，更彰顯大國風範，強化了在非西方國家中的領導地位；為建立新的國際秩序奠定了更穩固的基礎；讓國家長遠經濟發展開創了更廣闊的前景。

何珮珊認為，國家綜合國力的增強除了體現在硬實力外，亦離不開外交軟實力，我國外交政策的核心宗旨是推動世界和平發展，促進建立人類命運共同體，多年來取得了豐碩成果，國家的國際話語權和影響力不斷提升，「國家的經濟、科技發展突飛猛進，社會長期繁榮穩定，現代化治理能力不斷提升。同時，國家領導人提出人類命運共同體等重要理念，彰顯中國智慧，展示中國軟實力。」



●何珮珊表示，中央倡議的「一帶一路」彰顯了大國風範。圖為印尼雅萬高鐵，是「一帶一路」倡議和中印兩國務實合作的標誌性項目。 資料圖片

力擴朋友圈 宣反貪成果



●胡英明表示，廉署會做好自己，將朋友圈不斷擴大。圖為廉署今年8月舉行的開放日。 資料圖片

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）香港特區廉政專員胡英明表示，過去幾年，香港以至全球都經歷太多事情，在環球地緣政治博弈下，未來情況千變萬化，廉署會做好自己，將朋友圈不斷擴大，向國際展示國家與香港

特區的反貪成果。

足跡遍四大洲 做好國際工作

他表示，去年9月他與聯合國毒罪辦執行主任加達·瓦利（Ghada Waly）會面，其後落實協作項目。而在今年的廉政公署第八屆國際會議上，瓦利亦代表毒罪辦與廉署在香港特區行政長官李家超見證下，簽訂合作備忘錄，加強雙方反貪合作。胡英明表示，現時廉署、國際反貪局聯合會及毒罪辦在編制防貪指南、舉辦培訓，以及經驗交流等多個領域都有合作，「未來彼此關係將會更加緊密，這反映到國際社會愈來愈重視我們在全球反貪發展的角色。」

他說：「過去兩年廉署的足跡，在五大洲中只有北極洲無去過。」廉署未來的國際工作只會愈來愈多，會繼續致力與世界不同組織合作，令覆蓋面更廣。

發揮港「超聯人」作用 提升國際話語權

香港文匯報訊（記者 廣濟）對於香港海關出任世界組織亞太區副主席，香港海關關長何珮珊坦言感慨良多。在其任期內，香港海關將籌辦一系列區域性和國際性會議、工作坊，推動成員間的互動合作，包括區域性執法項目和能力建設活動。香港海關在國際舞台上的表現，也是在講好中國故事、香港故事。

她說：「我們有堅如磐石的法治精神、良好的營商環境、自由開放的市場，以及安全穩定的社會等等。讓世界各地海關首長及其高層體驗到香港海關的好客之道，也讓他們更好地去認識中國，讓他們知道我們中華民族是一個推動世界和平和共同發展的民族。」

她充滿信心說：「香港要堅定不移地走國際化道路，這是香港保持長期繁榮穩定的成功密碼。」她表示，香港作為國際都市，港人向來積極參與國際活動，但過往對於自身「國際化」的身份或會覺得理所當然；而香港回歸後，國家對



●何珮珊表示，香港要發揮好超級聯繫人和橋頭堡作用。圖為海關去年2月舉行的「第六屆三國五地年度會議」。 資料圖片

港實行「一國兩制」方針，策略定位更加凸顯香港「國際化」的優勢，「這就是香港對國家最寶貴的貢獻，因此我認為香港在目前全球單邊主義、保護主義不斷擴張的局勢下，更要發揮好超級聯繫人和橋頭堡作用，為國家和香港提升國際話語權和影響力貢獻力量。」